



# Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1998/1173  
15 December 1998  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

## ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОТ 15 ДЕКАБРЯ 1998 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить прилагаемое сообщение Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций от 14 декабря 1998 года, препровождающее письмо заместителя премьер-министра Ирака Его Превосходительства г-на Тарика Азиза о деятельности Специальной комиссии (ЮНСКОМ) и Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) в Ираке в период с 18 ноября по 12 декабря 1998 года.

Буду признателен Вам за доведение содержания настоящего письма и приложений к нему до сведения членов Совета Безопасности.

Кофи А. АННАН

Приложение

[Подлинный текст на арабском языке]

Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации  
Объединенных Наций от 14 декабря 1998 года  
на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь препроводить настоящим текст письма заместителя премьер-министра Республики Ирак г-на Тарика Азиза от 14 декабря 1998 года, в котором дается всесторонний обзор деятельности инспекционных групп Специальной комиссии и Международного агентства по атомной энергии с 18 ноября 1998 года и излагаются соображения иракской стороны по этому вопросу.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и добавления к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Низар ХАМДУН  
Посол  
Постоянный представитель

/ . . .

Добавление

[Подлинный текст на арабском языке]

Письмо заместителя премьер-министра Ирака от 14 декабря 1998 года  
на имя Генерального секретаря

В связи с предстоящим представлением Специальной комиссией и Международным агентством по атомной энергии докладов об их деятельности в течение периода после нашего решения от 14 ноября 1998 года имею честь настоящим препроводить Вам доклад, в котором дается всесторонний обзор деятельности, проводившейся в Ираке инспекционными группами Специальной комиссии и Международного агентства по атомной энергии в течение периода с 18 ноября по 12 декабря 1998 года. В этом докладе также излагаются наши соображения по этому вопросу.

Прошу Вас принять уверения в моем весьма высоком уважении.

Тарик АЗИЗ  
Заместитель премьер-министра

/ ...

## Дополнение

[Подлинный текст на английском языке]

### Деятельность ЮНСКОМ и МАГАТЭ в течение периода с 18 ноября по 12 декабря 1998 года

#### 1. Деятельность по контролю

Специальная комиссия с заметной активностью возобновила свою деятельность 18 ноября 1998 года через группы по контролю, специализирующиеся на вопросах, касающихся ракет, химического и биологического оружия и импорта, группу по зонам воздушного наблюдения и техническому обслуживанию видеоаппаратуры, а также ядерную группу МАГАТЭ.

Деятельность ЮНСКОМ и МАГАТЭ была направлена прежде всего на инспектирование системы видеокамер, датчиков и связи. Все это оборудование было в сохранности, и ему не было нанесено никакого ущерба.

Национальное управление по контролю (НУК) информировало Багдадский центр наблюдения и контроля обо всех изменениях, произошедших в период отсутствия инспекторов в Ираке, включая перемещение или модификацию оборудования и материалов двойного назначения или испытания, подлежащие контролю. ЮНСКОМ убедилась в транспарентности и достоверности иракских заявлений и доброй воле иракской стороны, которой иногда, к сожалению, задавались тривиальные и провокационные вопросы. Информация об этой деятельности приводится в приложениях А и В.

#### 2. Деятельность инспекционных групп

Данный период характеризовался направлением инспекционных групп для проведения бесед и обсуждений и строгого и скрупулезного инспектирования объектов. Группы имели возможность провести беседы со всеми нужными лицами и посетить все объекты, которые они желали проинспектировать; в частности, речь идет о следующем:

##### A. Химическая деятельность

Инспекционная группа ЮНСКОМ-257, находившаяся в Ираке 22–28 ноября 1998 года, была направлена без предварительного уведомления иракской стороны. В состав группы входили пять инспекторов, и ее возглавлял Кайс Валтерик (Нидерланды). Остальные четыре инспектора были американцами. Они избирательно посетили 11 объектов, используя оборудование FTIR для проверки работы системы наблюдения на объектах, подлежащих химическому контролю. В результате измерений, произведенных на этих объектах, никаких нарушений выявлено не было.

##### B. Биологическая деятельность

Деятельность в этой области проводилась в течение данного периода весьма активно. ЮНСКОМ направила четыре инспекционные группы, которые находились в Ираке в следующие частично совпадающие по срокам периоды:

1. ЮНСКОМ-253 – с 1 по 6 декабря 1998 года;

2. ЮНСКОМ-261 - с 3 по 10 декабря 1998 года;
3. ЮНСКОМ-260 - с 6 по 10 декабря 1998 года;
4. ЮНСКОМ-256 - с 10 по 18 декабря 1998 года.

Первая группа ЮНСКОМ-253 провела продолжительные беседы и обсуждения по вопросам исследований и разработок в рамках осуществлявшейся в прошлом биологической программы.

Вторая группа ЮНСКОМ-261 посетила восемь объектов, подлежащих контролю, для проверки осуществляющейся на них повседневной деятельности. Группа не обнаружила никаких свидетельств осуществления запрещенной деятельности или чего-либо, что противоречило бы заявлениям Ирака.

Третья группа ЮНСКОМ-260 провела беседы и обсуждения по вопросам, касающимся питательных сред, которые импортировались для осуществлявшейся в прошлом биологической программы. Ирак всесторонне сотрудничал с группой, предоставив в ее распоряжение всех нужных ей лиц и дав ответы на все вопросы, поднятые в ходе обсуждений, хотя все они задавались ЮНСКОМ ранее и по всем из них иракской стороной были даны ответы. К удивлению, группа заявила, что она не уверена в том, что питательные среды, уничтоженные ЮНСКОМ в 1992 году, действительно являлись оставшимися питательными средами. Если дело обстояло таким образом, то зачем же ЮНСКОМ уничтожила эти питательные среды?

Четвертая группа ЮНСКОМ-256 сосредоточила свое внимание на питательных средах (дрожжевая субстанция), импортируемых Самарской фармацевтической фабрикой для целей изготовления лекарств. ЮНСКОМ утверждала, что этот материал импортировался для целей осуществлявшейся в прошлом биологической программы; это утверждение было опровергнуто на совещании по технической оценке, состоявшемся в Вене в марте 1998 года. 11 декабря 1998 года главный инспектор, на которого была возложена эта функция, заявил, что он может доказать, что заявления, сделанные Ираком на этом совещании, соответствуют действительности, однако группа хотела убедиться в использовании этого материала на Самарской фармацевтической фабрике (и это несмотря на то, что Ирак уже представил все необходимые документы по этому вопросу! ).

#### C. Деятельность, связанная с ракетами

Специальной комиссией была направлена инспекционная группа ЮНСКОМ-229, которая находилась в стране в период с 3 по 20 декабря 1998 года.

Группа использовала новейшую и весьма специализированную аппаратуру радиоперехвата, которую, как утверждает Специальная комиссия, она намеревалась применять во время летных испытаний для отслеживания ракет Аль-Сумуд, дальность действия которых составляет менее 150 километров. Фактически использование группой этой аппаратуры представляет собой серьезное нарушение безопасности систем связи, используемых Ираком, поскольку убедительных технических доводов для применения этой аппаратуры не имеется, особенно с учетом того, что группы контроля осуществляют наблюдение за исследованиями, производством, сборкой и испытаниями, связанными с указанными ракетами. Помимо этого группы контроля присутствуют на летных испытаниях и с помощью ГНС определяют географические координаты точек запуска и приземления, что обеспечивает возможность проверки того, что дальность действия ракет не превышает показателя, установленного для них в плане контроля.

Поэтому никаких технических или специальных причин для направления такой группы, особенно в данный период, не имеется.

На период с 1 по 13 декабря 1998 года Специальной комиссией была направлена инспекционная группа МГ-19А в составе восьми инспекторов для проверки ракет, подлежащих контролю (ракеты Волга, Абабиль/50 и Лона), и удостоверения в том, что они не были модифицированы таким образом, чтобы их дальность действия составляла более 150 километров, путем проверки бирок на ракетах, которые были произвольно выбраны Специальной комиссией в различных районах Ирака. Ирак сотрудничал с этой группой для содействия выполнению ею своей задачи.

По завершении работы группы 12 декабря 1998 года главный инспектор отметил, что группа успешно выполнила свою задачу, что была проведена проверка всех ракет, отобранных ЮНСКОМ, и что полученные результаты соответствуют заявлениям Ирака.

#### D. Ядерная деятельность

На период с 9 по 13 декабря 1998 года МАГАТЭ была направлена делегация во главе с начальником Группы действий Агентства. Делегация обсудила с иракской стороной вопросы, большая часть которых уже излагалась и упоминалась в докладах МАГАТЭ за июль и октябрь 1998 года. Эти вопросы касаются:

- документов, которые, по утверждению МАГАТЭ, находятся в распоряжении иракской стороны. В действительности эти документы не существуют, и Ирак уже подтверждал этот факт и неоднократно информировал об этом МАГАТЭ;
- отчетности о производстве металлического урана и удостоверения в том, что в этой отчетности указаны точные данные об объеме производства. Этот вопрос был окончательно решен в ходе обсуждений.

Также был обсужден ряд вопросов, касающихся контроля.

#### 3. Утверждения о сокрытии

На период с 7 по 13 декабря 1998 года в страну без предварительного уведомления была направлена крупная инспекционная группа ЮНСКОМ-258 вопреки совместным рабочим правилам, гласящим, что иракская сторона должна уведомляться о прибытии инспекционных групп за 48 часов. В состав группы входили 30 инспекторов, ее возглавлял Роджер Хилл (Австралия); 20 инспекторов, основная часть группы, составляли американцы, британцы и австралийцы.

Группа при выполнении своей работы действовала агрессивно и провокационно и не соблюдала процедуры, согласованные между Ираком и ЮНСКОМ, особенно процедуры, касающиеся инспекции спецобъектов. Было очевидно, что группа с самого начала пыталась создать проблемы, применяя в своей работе провокационные методы. Например, на подготовительном совещании 1 декабря 1998 года (в день прибытия группы) главный инспектор заявил, что он не признает процедуры инспектирования спецобъектов, согласованные 22 июня 1996 года с бывшим Исполнительным председателем, и что он действует только в соответствии с "указаниями Батлера". Помимо этого, в ходе инспекций, особенно после инспекции 10 декабря 1998 года Дома приемов Специальной службы безопасности, он публично заявил о своем намерении ознакомиться с документами Службы, которые имеют непосредственное отношение к национальной безопасности Ирака. На следующий день группа провела инспекцию жилого дома в Багдаде, что

свидетельствует о том, что перед группой не было поставлено никакой конкретной задачи, касающейся разоружения, что является основной целью деятельности ЮНСКОМ. Напротив, группа использовала в своей работе ложную и недостоверную информацию, стремясь спровоцировать иракскую сторону в нарушение обязательств ЮНСКОМ уважать достоинство, суверенитет и национальную безопасность Ирака; тем самым было сведено на нет осуществление Совместной программы действий, согласованной обеими сторонами 22 июня 1996 года. Это также подразумевает несоблюдение Меморандума о взаимопонимании, подписанного с Генеральным секретарем ООН 23 февраля 1998 года, в котором была подчеркнута обязанность ЮНСКОМ действовать в соответствии с процедурами, соблюдавшимися до этого обеими сторонами, и уважать достоинство, суверенитет и безопасность Ирака в ходе инспекций (подробная информация приводится в Приложении С, в котором излагается деятельность инспекционных групп).

#### 4. Воздушное наблюдение

А) С тех пор как 18 ноября 1998 года ЮНСКОМ возобновила свою деятельность в Ираке, воздушное наблюдение осуществлялось в режиме два вылета в день. Иногда район полета охватывал значительные участки территории страны площадью до 40 000 квадратных километров. В ряде случаев иракской стороне представлялся настолько обширный район полета, что это вызывало обеспокоенность у иракских сил противовоздушной обороны. Так, например, 5 декабря 1998 года площадь заявленного ЮНСКОМ района полета составляла 36 000 квадратных километров, причем часть его приходилась на территорию Ирана. В БЦНК было направлено официальное уведомление о том, чтобы площадь и местоположение районов полетов рассматривались логично и объективно. Однако схемы районов полетов, направленные нам 7 декабря 1998 года, охватывали еще большую площадь (свыше 50 000 квадратных километров), части которой приходились на территории Сирии и Иордании.

Б) ЮНСКОМ не проявила никакого уважения к положениям договоренности о взаимном понимании, особенно в том, что касается избежания полетов над Багдадом и жилыми районами в соответствии с процедурами, согласованными после 1992 года. Так, например, 2 декабря 1998 года группа воздушного наблюдения облетела объект, находящийся в черте города Багдада. В БЦНК было направлено соответствующее уведомление. Кроме того, пилоты ЮНСКОМ не соблюдали ни согласованные уже маршруты полетов, ни время взлета и возвращения, как это было 20 и 22 ноября 1998 года.

С) В течение данного периода американский разведывательный самолет U-2 совершил три разведывательных полета общей продолжительностью 13 часов (подробные сведения содержатся в приложении D).

#### 5. Просьбы

26 ноября Ирак обратился к ЮНСКОМ с тремя просьбами: во-первых, с просьбой направить группу специалистов для оказания помощи иракским коллегам в выяснении судьбы 155-мм снарядов, заряженных ипритом; во-вторых, с просьбой направить бригаду специалистов для проверки хвостовых частей бомб R-400; и в-третьих, с просьбой поручить группе специалистов выяснить точное местонахождение ям, использовавшихся для хранения специальных боеголовок в лесу Фаллуджа и в районе Тигрского канала. Задача, предусмотренная в третьей просьбе, была выполнена. Что касается первых двух просьб, то, несмотря на то, что ЮНСКОМ была направлена запрошенная информация, просьбы до сих пор остаются невыполнеными. ЮНСКОМ обещала выполнить их "как только представится практическая возможность".

Следует отметить, что выполнение этих задач, имеющее весьма важное значение для проверки материального баланса по химическому оружию, могло начаться в течение нынешнего периода. Особенно важно отметить, что для выполнения второй задачи, связанной с бомбами R-400, достаточно выделить лишь несколько инспекторов из БЦНК для подсчета хвостовых частей бомб, находящихся на складах иракских BBC.

Приложение А

Объекты, осмотренные группами по наблюдению в период  
с 18 ноября по 13 декабря 1998 года

Номер	Характер мероприятия	Количество объектов, подлежащих наблюдению	Количество объектов, неподлежащих наблюдению
1.	Ракеты	44	2
2.	Химическое оружие	47	2
3.	Биологическое оружие	41	-
4.	Ядерное оружие	52	87*
5.	Импорт/экспорт	36	1
6.	Воздушное наблюдение	22	9
7.	Видеонаблюдение	55	-
8.	Объединенные группы	2	27
	Итого	299	128
	Всего		427

\* Объектами, неподлежащими наблюдению по ядерной программе, являются 87 объектов на суше и в водах Ирака, откуда берутся различные экологические пробы (воды, ила, травы, злаков, бактерий и воздуха). Эти объекты выбираются МАГАТЭ. В приложении В перечислены мероприятия объединенных групп, фигурирующих выше под номером 8.

Приложение В

Объекты, осмотренные объединенными группами по наблюдению в период  
с 18 ноября по 13 декабря 1998 года

Номер	Объединенная группа	Название объекта	Дата посещения	Примечания
1.	По химическому, биологическому и ядерному оружию	1. Государственная военно-промышленная компания "Убур".	22 ноября 1998 года	Объект подлежит наблюдению
2.	По химическому, биологическому и ядерному оружию	1. Государственная компания по производству табачных изделий – фабрика в Насре/ министерство промышленности.	23 ноября 1998 года	Объект подлежит наблюдению
3.	По химическому и ядерному оружию и импорту	1. Иракская компания по производству картона – смешанный сектор.  2. Компания по производству потребительских товаров – смешанный сектор.  3. Багдадская компания по производству изоляционных материалов – частный сектор.  4. Компания по производству канализационных труб и арматуры – частный сектор.  5. Промышленная компания "Хилаль" – смешанный сектор.  6. Компания по выпуску безалкогольных напитков "Карван" – частный сектор.	1 декабря 1998 года	Объекты не подлежат наблюдению

/ ..

Номер	Объединенная группа	Название объекта	Дата посещения	Примечания
4.	По химическому, биологическому и ядерному оружию и импорту	1. Багдадская компания по производству стальных стержней и труб - частный сектор. 2. Компания по производству алюминия "Ахмед" - частный сектор. 3. Компания по производству стиральных машин - частный сектор. 4. Предприятие по производству мороженого "Нова" - частный сектор. 5. Завод по восстановлению запасных частей по заказу вооруженных сил/министерства обороны.	2 декабря 1998 года	Объекты не подлежат наблюдению
5.	По ракетам, биологическому и ядерному оружию и импорту	1. Завод по ремонту электронного оборудования "Бейс" - министерство обороны.	3 декабря 1998 года	Объект не подлежит наблюдению
6.	По ракетам и химическому и биологическому оружию	1. Институт иностранных языков и перевода. 2. Мастерская по изготовлению удостоверений личности "Тахири". 3. Агентство певца Карима Аль-Халиджи. 4. Компания по выполнению печатных работ и письменных переводов "Аль-Харит".	5 декабря 1998 года	Объекты не подлежат наблюдению

/ ..

Номер	Объединенная группа	Название объекта	Дата посещения	Примечания
		5 . Агентство певца Мохамеда Ар-Ралаля. 6 . Компания компьютерного обслуживания. 7 . Компания по снабжению сельскохозяйственного инвентаря "Марифа" . 8 . Завод кожгалантереи "Сакар" и заводоуправление. 9 . Подрядная организация "Хаттим" . 10 . Мастерская художественного оформления и дизайна "Акхатир" . 11 . Мастерская каллиграфа Ибрахима Аль-Кейси . 12 . Адвокатская контора Марида Аль-Аридхи . 13 . Супермаркет "Шахад" . 14 . Супермаркет "Суна" . 15 . Агентство по продаже сельскохозяйственных земель Сабаля аль-Муханы .		
		29 объектов ( 27 объектов, подлежащих наблюдению и 2 объекта, неподлежащих наблюдению )		

/ ..

Приложение С

Инспекционные группы, направленные ЮНСКОМ в период с 18 ноября по 13 декабря 1998 года

Вид деятельности	Название группы	Сроки	Численность группы	Количество инспекций	Задача группы	Замечания
Ракеты	1. ГН-19А. Руководитель - Пол Клифорд (Великобритания)	1-13 декабря 1998 года	8	13	Проверка нанесенных меток на 250 ракетах, подлежащих наблюдению. Ракеты выбирались произвольно в соответствии с процедурами, согласованными обеими сторонами.	Все проверенные метки на всех объектах оказались в надлежащем порядке. Это означает, что действия по модификации или доработке этих ракет с целью увеличения их радиуса действия не производились.
	2. ЮНСКОМ-259. Руководитель - Корен Ирод (Франция)	3-20 декабря 1998 года	13	5	Подготовка к созданию системы слежения за ракетами с радиусом действия менее 150 км, которые подлежат наблюдению во время летных испытаний. Для этого группа вынуждена проводить проверку работы частот в пустынном районе с 5 декабря 1998 года по настоящее время.  Посещение полевых хранилищ специальных боеголовок в районе реки Тигр и в лесу Фаллуджа, где такие боеголовки хранились в 1990-1991 годах, помимо посещения государственной компании в Эль-Караме (объекты Кадемия и Бин-эль-Хайтам), которая отвечает за разработку ракеты "Сумуд" с радиусом действия менее 150 км.	Мы считаем, что эта группа выполняет ненужную задачу и нарушает безопасность связи в Ираке, особенно ввиду того, что большую часть членов группы составляют американские и британские граждане.  Группа провела проверку работы частот, которые она должна соблюдать в соответствии с используемой ею аппаратурой. Об этом группа была предупреждена в письме, направленном в БЦНК.
Химическое оружие	1. ЮНСКОМ-257. Руководитель - Кайс Валтерик (Нидерланды)	22-28 ноября 1998 года	5	10	Оценка системы наблюдения на 10 объектах с использованием оборудования FTIR.	Достигнутые группой результаты оказались положительными. Замеры не выявили никаких запрещенных химических агентов.
Биологическое оружие	1. ЮНСКОМ-253. Руководитель - Дэвид Келли (Великобритания)	1-6 декабря 1998 года	13	Беседы и технические обсуждения	Беседы и обсуждения по вопросам НИОКР в рамках осуществлявшейся ранее программы в области биологического оружия.	Группа провела 8 утренних и вечерних заседаний продолжительностью около четырех часов каждое. Члены группы беседовали с 18 соответствующими лицами на протяжении 32 часов, в течение которых задавали подробные вопросы. Вопросы часто повторялись. Тем не менее работа была проведена при всестороннем содействии иракской стороны.

/ .

Вид деятельности	Название группы	Сроки	Численность группы	Количество инспекций	Задача группы	Замечания
	2. ЮНСКОМ-261. Руководитель - Дайана Саймон (Соединенные Штаты Америки)	3-10 декабря 1998 года	13	8	Инспекция объектов, которые подлежат наблюдению, с целью оценки деятельности, осуществляющейся там в настоящее время.	Группа не обнаружила никаких признаков запрещенной деятельности или деятельности, противоречащей заявлением Ирака.
	3. ЮНСКОМ-260. Руководитель - Габриэл Вадеск (Германия)	6-10 декабря 1998 года	7	Беседы и технические обсуждения	Беседы и обсуждения по вопросам импорта питательной среды для осуществляемой ранее программы в области биологического оружия.	Было проведено шесть утренних и вечерних заседаний около пяти часов каждого. В ходе заседаний группа беседовала с девятью соответствующими лицами на протяжении 30 часов, в течение которых задавались весьма подробные вопросы, которые ЮНСКОМ уже в прошлом ставила и на которые уже получила ответы. Тем не менее работа была проведена при всестороннем воздействии иракской стороны.
	4. ЮНСКОМ-256. Руководитель - Дэвид Келли (Великобритания)	10-18 декабря 1998 года	7	2	Контроль за использованием одной из питательных сред, применяемых в производстве лекарственных препаратов фармацевтическим заводом в Эс-Самаре.	Работа все еще продолжается при всестороннем воздействии иракской стороны. Ожидается, что работа продолжится в течение следующих двух дней на том же объекте. Следует отметить, что эта тема ранее обсуждалась и Ирак представил необходимые подтверждающие документы. Задача этой группы состоит в проверке информации, предоставленной иракской стороной.
Специальные задачи (так называемое скрытие)	1. ЮНСКОМ-258. Руководитель - Роджер Хилл (Австралия)	7-13 декабря 1998 года	30	10	Посещение гражданских и военных специальных объектов в провокационных целях на основании подозрений и ложной и вводящей в заблуждение информации в целях поиска якобы имеющихся запрещенных документов и оружия.	- Посещения носили провокационный и интрузивный характер. - Группа не пыталась соблюдать условия проведения инспекций на специальных объектах. - Группа попыталась проинспектировать багдадское отделение Партии арабского социалистического возрождения - Бас без объяснения причин этой попытки.

Вид деятельности	Название группы	Сроки	Численность группы	Количество инспекций	Задача группы	Замечания
						<ul style="list-style-type: none"> <li>- Группа удалилась, когда иракская сторона попросила представить такое объяснение. Следует отметить, что главный инспектор и три других члена группы вошли и осмотрели объект.</li> <li>- Группа провела осмотр жилого дома, принадлежащего иракскому гражданину в Багдаде. Этот прецедент свидетельствует о непрофессиональном и провокационном характере работы группы.</li> </ul>
Всего	8 групп		96 инспекторов		48 инспекций	

Общая продолжительность бесед и обсуждений: 62 часа.

Общее число лиц, с которыми проводились беседы и обсуждения: 27 человек.

/ ...

Приложение D

Деятельность ЮНСКОМ по проведению воздушного наблюдения в период  
с 18 ноября по 13 декабря 1998 года

Вид деятельности	Название группы	Сроки	Численность группы	Количество объектов	Задача группы	Замечания
Воздушное наблюдение с вертолетов	1. ВИГ-30. Руководитель - Джон Уэстон (Новая Зеландия)	18-22 ноября 1998 года	3	9	Группа вела воздушное наблюдение за этими объектами на всей территории Ирака. Она провела также их фотографирование и видеосъемку в течение 160 минут. Группа не обнаружила никаких признаков запрещенной деятельности на этих объектах.	
	2. ВИГ-31. Руководитель - Ален Арил (Австралия)	23 ноября по настоящее время	3	22	Группа вела воздушное наблюдение за этими объектами на всей территории Ирака. Группа провела фотографирование и видеосъемку объектов в течение 415 минут. Группа не обнаружила никаких признаков запрещенной деятельности на этих объектах.	Иногда воздушное наблюдение охватывало обширные площади до 40 и более тысяч километров. Это приводит в замешательство систему противовоздушной обороны. В отдельных случаях районы воздушного наблюдения выходили за пределы международных границ Ирака и захватывали территории соседних стран (Ирана, Сирии и Иордании).  Группа не соблюдала процедуры работы, установленные обеими сторонами. 2 декабря группа совершила пролет в черте города Багдада в целях воздушного наблюдения за объектом, невзирая на достигнутое в 1992 году соглашение с ЮНСКОМ об определении черты города Багдада во избежание ее нарушений.

/

Воздушное наблюдение с самолетов

\* Американский самолет-разведчик U-2 совершил в течение вышеуказанного периода три разведывательных полета в воздушном пространстве Ирака общей продолжительностью 13 часов. Эти полеты охватывали все районы Ирака, особенно северную часть Ирака, город Багдад и дороги, связывающие основные мухафазы страны.

/ ...